
 
 

 
 
 
 
 

த஫ிழ்நாடு அ஭சு 
வலலயலாய்ப்பு ஫ற்றும் ப஬ிற்சித்துலம 

 

பிரிவு : TNUSRB இ஭ண்டாம் நிலய ஆண் , பபண் காலயர் தேர்வு  

பாடம் : உரலி஬ல்  

பகுேி  : உரத்திமன் ஫ற்றும் எண் ததாடர்புலட஬ பகுப்பாய்தல்  

 
காப்புரில஫  

 

ே஫ிழ்நாடு அரசுப் பணி஬ாரர் தேர்லாலண஬ம் TNUSRB ஆண், 

பபண் இ஭ண்டாம் நிலயக் காலயர் தேர்வுக்கான காபணாயி காட்சி 
பேிவுகள், எயிப்பேிவு பாடக்குமிப்புகள், ஫ாேிரித்தேர்வு லினாத்ோள்கள் 

஫ற்றும் ப஫ன்பாடக்குமிப்புகள் ஆகி஬லல தபாட்டித் தேர்லிற்கு 

ே஬ா஭ாகும் ஫ாணல, ஫ாணலிகளுக்கு உேலிடும் லலக஬ில் 

தலலயலாய்ப்பு ஫ற்றும் ப஬ிற்சித்துலம஬ால் ப஫ன்பபாபேள் லடிலில் 

ே஬ாரிக்கப்பட்டுள்ரது. இம்ப஫ன்பாடக் குமிப்புகளுக்கான காப்புரில஫ 

தலலயலாய்ப்பு ஫ற்றும் ப஬ிற்சித் துலமல஬ச் சார்ந்ேது ஋ன 

பேரிலிக்கப்படுகிமது.  

஋ந்ே எபே ேனி நபத஭ா அல்யது ேனி஬ார் தபாட்டித் தேர்வு ப஬ிற்சி 
ல஫஬த஫ா இம்ப஫ன்பாடக் குமிப்புகலர ஋ந்ே லலக஬ிலும் ஫றுபி஭ேி 
஋டுக்கதலா, ஫று ஆக்கம் பசய்ேிடதலா, லிற்பலன பசய்ப௅ம் 

ப௃஬ற்சி஬ிதயா ஈடுபடுேல் கூடாது. ஫ீமினால் இந்ேி஬ காப்புரில஫ 

சட்டத்ேின் கீழ் ேண்டிக்கப்பட ஌துலாகும் ஋ன பேரிலிக்கப்படுகிமது. இது 

ப௃ற்மிலும் தபாட்டித் தேர்வுகளுக்கு ே஬ார் பசய்ப௅ம் ஫ாணலர்களுக்கு 

லறங்கப்படும் கட்டண஫ில்யா தசலல஬ாகும் .  

  இயக்குந ா்  
                          வலலயலாய்ப்பு ஫ற்றும் ப஬ிற்சித்துலம 
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எண் ததாடர்கள் 
1. பின்லபேம் போடரில் அடுத்து லபேம்  ஋ழுத்லேக் காண்க.  

U , B , I , P , W , ? .  

 

லிலட: D  

லிரக்கம் :  பகாடுக்கப்பட்ட ஋ழுத்துக்களுள் அடுத்ே ஋ழுத்லேப் பபம 

ப௃ந்லே஬ ஋ழுத்துடன் ஆங்கிய லரிலச஬ில் 7 ஋ழுத்துக்கள் 

ப௃ன்தனாக்கிச் பசல்ய தலண்டும் . அோலது  

U + 7 --- B  

B + 7---- I  

அதுதபாய போடரில் லிடுபட்ட ஋ழுத்து , W + 7 ... D  

2. பின்லபேம் போடரில் லிடுபட்ட ஋ண்லணக் காண்க.  

2, 3, 5, 7, 11, ? , 17  

 

லிலட : 13  

லிரக்கம் : போடரில் பகாடுக்கப்பட்ட ஋ண்கள் 2 யிபேந்து 

போடங்கும் பகா ஋ண்கரின் லரிலச஬ாக அல஫ந்துள்ரது . ஆகதல , 

11 - ற்கு அடுத்து லபேம் பகா ஋ண் 13 ஆகும் .  

லிடுபட்ட ஋ண் = 13  

3. 
பின்லபேம் போடரில் லிடுபட்ட ஋ண்லணக் காண்க .  

1 , 3 , 4 , 8 , 15 , 27 , ?  

 லிலட : 50  

லிரக்கம் :  

போடரில் உள்ர எவ்பலாபே ஋ண்ணும் அடுத்ேடுத்து அல஫ந்துள்ர 

ப௃ந்லே஬ ப௄ன்று ஋ண்கரின் கூட்டுத்போலக ஆகும் . அோலது ,  

1 + 3 + 4 = 8  

3 + 4 + 8 = 15  

அதுதபாய , லிடுபட்ட ஋ண் = 8 + 15 + 27 = 50 
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4. பின்லபேம் போடல஭ப் பூர்த்ேி பசய்க.  

BCFG: HILM:: NORQ : ?  

 

லிலட : TUXW  

லிரக்கம் :    

எவ்பலாபே போகுப்பிலும் அடுத்துள்ர நிலயல஬ப் பபம ஆங்கிய 

அக஭ லரிலச஬ில் 6 ஋ழுத்துக்கள் ப௃ன்தனாக்கி பசல்ய தலண்டும்  

அோலது ,  

B + 6 --- H; C + 6 ---- I; F+6 ---- L; G + 6 ----- M 

அது தபாய லிடுபட்ட ஋ழுத்துக்கள் : N + 6 ----T; O + 6 ---U;    R+6 ---X, Q + 6 

--- W = TUXW  

5. போடரில் அடுத்து லபேம் ஋ண்லணக் காண்க.  

1 , 4 , 7 , 10 , 13 , ?  

 லிலட : 16  

லிரக்கம் :  

போடரில் அடுத்ே ஋ண்ணிலனப் பபம எவ்பலாபே ஋ண்ணுடனும் 3 

ஐக் கூட்ட தலண்டும் .  

அோலது , 1 + 3 = 4  

4+ 3 = 7  

7+ 31 101  

10+ 3 = 13  

13+ 3 = 16  

போடரில் லபேம் அடுத்ே ஋ண் = 16  

6. பின்லபேம் போடரில் அடுத்து லபேம் ஋ழுத்ேிலனக் காண்க.  

M,T,W,T,F -----?  

 லிலட : S  

லிரக்கம் : போடரில் பகாடுக்கப்பட்ட அலனத்து ஋ழுத்துக்களும் 

லா஭த்ேின் ஌ழு நாட்கரின் ப௃ேல் ஋ழுத்ேிலனத஬ குமிக்கும் . ஋னதல, 

போடரில் லிடுபட்ட கிறல஫ Saturday. ஋னில், போடரில் லிடுபட்ட 

கிறல஫஬ின் ப௃ேல் ஋ழுத்து S.  
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7. பின்லபேம் போடரில் அடுத்ே நிலயல஬க் காண்க.  

FIELD: GJFME:: SICKLE : ?  

 
லிலட : TJDLMF  

லிரக்கம் :  

பகாடுக்கப்பட்ட போடரில் ப௃ேல் நிலய஬ில் இபேந்து அடுத்ே 

நிலயல஬ப் பபம ஆங்கிய அக஭ லரிலச஬ில் எபே ஋ழுத்து 

ப௃ன்தனாக்கிச் பசல்ய தலண்டும் . அோலது ,  

F + 1 = G  

l + 1 = J  

E + 1 = F  

L + 1 = M  

D + 1 = E 

அதுதபாய , போடரின் லிடுபட்ட நிலய TJDLMF ஆகும் .  

8. பின்லபேம் போடரில் லிடுபட்ட ஋ண்லணக் காண்க .  

1, 2, 3, 6, 9, 18, ? , 54  

 
லிலட : 27   

லிரக்கம்: போடரில் அடுத்து லபேம் ஋ண்லணக் காண 

தலண்டுப஫னில், 2-஍ப௅ம், 3/2-஍ப௅ம் அடுத்ேடுத்து லபேம் ஋ண்களுடன் 

பபபேக்க , லிடுபட்ட ஋ண்ணானது கிலடக்கும் .  

அோலது ,  

  1 * 2 = 2; 2 * (3/2) = 3; 3 * 2 = 6; 6 *(3/2) = 9; 9*2 = 18 

அதுதபாய , லிடுபட்ட ஋ண் = 18 * ( 3/2 ) = 27  

9 பின்லபேம் போடரில் அடுத்து லபேம் ஋ண்லணக் காண்க  

1 , 2 , 3 , 6 , 12 , 24 , 48 , ?  

 லிலட : 96  

லிரக்கம் : போடரில் அடுத்ே ஋ண்லணப் பபம ப௃ேல் இ஭ண்டு 

஋ண்கலரக் கூட்ட தலண்டும். அவ்லாமாக அடுத்ேடுத்து லபேம் 

஋ண்கலரப் பபம அேற்கு ப௃ந்லே஬ ஋ண்கள் அலனத்லேப௅ம் கூட்ட 

தலண்டும் .  

அோலது ,  
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1 + 2 = 3   

3 + 2 + 1 = 6  

6+ 3 + 2 + 1 = 12  

12 + 6 + 3 + 2 + 1 = 24  

24+ 12 + 6 + 3 + 2 + 1 = 48  

48 + 24 + 12 + 6 + 3 + 2 + 1 = 96  

ஆகதல லிடுபட்ட ஋ண் = 96  

10 பின்லபேம் போடரில் அடுத்ே நிலயல஬க் காண்க .  

PASS: QBTT:: FAIL : ?  

 

லிலட : GBJM  

லிரக்கம் :  

போடரில் அடுத்துள்ர நிலயல஬க் காண தலண்டுப஫னில், ஆங்கிய 

அக஭ லரிலச஬ில் ப௃ந்லே஬ நிலயப௅டன் எபே ஋ழுத்து 

ப௃ன்தனாக்கிச் பசல்ய தலண்டும் . அோலது  

P + 1 = Q  

A + 1 = B  

S + 1 = T, அதுதபாய, போடரின் லிடுபட்ட நிலய GBJM ஋னக் 

கிலடக்கும்.  

11 பின்லபேம் போடரில் லிடுபட்ட நிலயல஬க் காண்க .  

CEDH: HDEC:: ? : PNRV  

 
லிலட : VRNP  

லிரக்கம் :   

எவ்பலாபே நிலய஬ியிபேந்து அடுத்ே நிலயல஬ப் பபம ப௃ந்லே஬ 

நிலயல஬த் ேலயகீறாக ஋ழுே தலண்டும் . அோலது, CEDH-இன் 

ேலயகீழ் லடிலம் = HDEC  

PNRV -இன் ேலயகீழ் லடிலம் = VRNP  

12 லினாக் குமி஬ிட்ட இடத்ேில் ல஭ தலண்டி஬ ஋ழுத்து - ஋ண் தகாலல 

஋து?  P3 , ? , J9 , G12 , D15   

 லிலட : M6  
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லிரக்கம் : பகாடுக்கப்பட்ட போகுப்பில் உள்ர ஋ழுத்துக்கள் 

அலனத்தும் ஆங்கிய அக஭ லரிலச஬ில் 3 ஋ழுத்துக்கள் 

பின்தனாக்கிப௅ம், ஋ண்கள் 3 ஋ண்கராக ப௃ன்தனாக்கிப௅ம் அல஫஬ 

அடுத்ே நிலய கிலடக்கும் .  

஋ழுத்து தகாலல : P - 3 = M ; M - 3 = J  

஋ண் தகாலல : 3 + 3 = 6 ; 6 + 3 = 9 ; 9 + 3 = 12  

13 பின்லபேம் போடல஭ப் பூர்த்ேி பசய்க .  

LKJ : PON :: ? : HGF  

 லிலட : DCB  

லிரக்கம் : பகாடுக்கப்பட்ட போடரில் அடுத்ே போகுப்பிலனப் பபம 

ப௃ந்லே஬ போகுப்பில் ஆங்கிய அக஭ லரிலச஬ின்படி , நான்கு 

஋ழுத்துக்கள் ப௃ன்தனாக்கிச் பசல்ய தலண்டும்.  

அோலது, L + 4 = P ; K + 4 = O ; J + 4 = N  

அதுதபாய, D + 4 = H ; C + 4 = G ; B + 4 = F  

லிடுபட்ட போகுப்பு = DCB  

14 பின்லபேம் போகுப்புகரில் அடுத்து லபேம் நிலயல஬க் காண்க. SHINE: 

VEMJJ:: XBQFO : ? 

 லிலட : AYUBT  

லிரக்கம் : பகாடுக்கப்பட்ட போகுப்புகரில் உள்ர எவ்பலாபே 

எற்லமப்பலட ஋ழுத்ோனது அடுத்ேடுத்ே எற்லமப்பலட ஋ழுத்லேப் 

பபம ப௄ன்மியிபேந்து என்று என்மாக அேிகரிக்க அடுத்ே ஋ழுத்து 

கிலடக்கும். அதுதபாய, எவ்பலாபே இ஭ட்லடப்பலட ஋ழுத்ோனது 

அடுத்ேடுத்ே இ஭ட்லடப்பலட ஋ழுத்லேப் பபம ப௄ன்மியிபேந்து 
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என்று என்மாக அேிகரித்து அேலன ஆங்கிய அக஭ லரிலச஬ில் 

பின்தனாக்கி ஋ழுே தலண்டும் .  

அோலது ,S + 3 = V ; H - 3 = E ; I + 4 = M ; N - 4 = J ; E + 5 = J 

அதுதபாய, X+ 3 = A ; B - 3 = Y ; Q + 4 = U ; F - 4 = B ;O + 5 =T 

15 பின்லபேலனலற்றுள் லிடுபட்ட இடத்ேில் லபேம் நிலயல஬க் 

காண்க. 

……?…… ,E5 , H8 , K11 ,  

 லிலட : B2  

லிரக்கம் :  

எவ்பலாபே நிலய஬ிலும் பகாடுக்கப்பட்ட ஋ழுத்து ஫ற்றும் 

஋ண்ணானது ஆங்கிய அக஭லரிலச஬ில் ஋ழுத்ேின் இட஫ேிப்பிலனக் 

குமிக்கும்.  

அோலது, E ஬ின் ஆங்கிய அக஭லரிலச஬ின் இட஫ேிப்பு 5. அதுதபாய, 

லிடுபட்ட நிலய B2.  

16 
பின்லபேம் போடல஭ப் பூர்த்ேி பசய்க.  

ATTRIBUTION, TTRIBUTIO, RIBUTIO, IBUTI, _______? 

 லிலட : UTI  

லிரக்கம் : ப௃ேல் நிலய஬ில் ப௃ேல் ஫ற்றும் கலடசி ஋ழுத்து 

நீக்கப்பட்டு அடுத்ே நிலயல஬ப்பபம ப௃டிப௅ம்.  இ஭ண்டாம் 

நிலய஬ில் ப௃ேல் இ஭ண்டு ஋ழுத்துக்கலர நீக்க அடுத்ே நிலய 

கிலடக்கும். அந்ே இ஭ண்டு நிலயகலரப௅ம் ஫ாமி ஫ாமி பசய்஬ 

லிடுபட்ட நிலய கிலடக்கும் .  
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உரத்திமன் பகுப்பாய்வு 

 

1. ஭ாகுல் ஋ன்பலர் எபே இடத்ேில் போடங்கி 5 கி.஫ீ லடக்கு தநாக்கி 

நடக்கிமார். பின் இடது புமம் ேிபேம்பி 7 கி.஫ீ நடக்கிமார் . பின் ேிபேம்பவும் 

இடது புமம் ேிபேம்பி 3 கி.஫ீ நடக்கிமார் . அலர் ேற்தபாது ஋ந்ே ேிலசல஬ 

தநாக்கி நடந்து பகாண்டிபேப்பார் ? 

லிலட : ததன் திலசல஬ வநாக்கி  

லிரக்கம் :  

லடக்கு                                   7.கி.஫ீ  

                                             

கிறக்கு       த஫ற்கு       3.கி.஫ீ          5 கி.஫ீ  

                                                     

பேற்கு   

 

 

2. A * E = C, H * L = J , P * T = R ஋னில் J * { L * P ) ஋ன்பேன்  

஫ேிப்லபக் காண்க. 

லிலட : L  

லிரக்கம் : பகாடுக்கப்பட்ட எவ்பலாபே போகுப்பிலும் உள்ர இ஭ண்டு 

஋ழுத்துக்களுக்கு இலடத஬ உள்ர ஋ழுத்துக்கலர ஋ழுேி அேில் நடுதல 

லபேம் ஋ழுத்லேத஬ லிலட஬ாகப் பபமப௃டிப௅ம். அதுதபாய ,  

J * ( L * P ) = L * P க்கு இலடத஬ உள்ர ஋ழுத்துக்கள் LMNOP .  

L * P ன் லிலட N.  

J * N க்கு இலடத஬ உள்ர ஋ழுத்துக்கள் JKLMN .  

J * N ன் லிலட L.  
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3. P ஋ன்பலே கூட்டல் ( + ) ஋னவும் , Q ஋ன்பலே கறித்ேல் ( - ) ஋னவும் , R 

஋ன்பலே பபபேக்கல் ( * ) ஋னவும் , S ஋ன்பலே லகுத்ேல் ( ÷ ) ஋னவும் 

இபேந்ோல் 2P4Q6R8S1R3Q5P7 ஋ன்பேன் ஫ேிப்லபக் காண்க .  

லிலட : - 136   

லிரக்கம் :  

பகாடுக்கப்பட்ட குமி஬டீுகலரப் ப஬ன்படுத்ே கிலடப்பது ,  

2 + 4 - 6 * 8 ÷ 1 * 3-5 + 7  

BODMAS லிேி஬ின் படி,  

ப௃ேயில் லகுத்ேலும், அடுத்து பபபேக்கலும், அடுத்து கூட்டலும், 

இறுேி஬ாக கறித்ேலயப௅ம் ேீர்க்க தலண்டும் .  

= 2 + 4 - 6 * 8 * 3-5 + 7  

= 2 + 4 - 144-5 + 7  

= 6-149 + 7  

= 13-149   

= -136  

 

  

4. பின்லபேம் இலணக்குப் பபாபேத்ே஫ான இலணல஬ தோோ்ந்பேடுக்க. 

கயகயப்பாக  : ஫ந்ே஫ான  

அ ) தலலயலாய்ப்புள்ர : தலலய஬ின்ல஫ ஆ ) பூ : ப஫ாட்டு   

இ ) போறிற்சாலய : ஊறி஬ர் ஈ ) ஫கிழ்ச்சி : இன்பம்  

லிலட : வலலயலாய்ப்புள்ர : வலலய஬ின்ல஫  

லிரக்கம் :  

பகாடுக்கப்பட்ட இலண஬ில் ஫ந்ே஫ான ஋ன்பது கயகயப்பாக ஋ன்ம 

பசால்யின் ஋ேிர்ச்பசால் ஆகும் . அந்ே லலக஬ில் தலலய஬ின்ல஫ 

஋ன்பது தலலயலாய்ப்புள்ர ஋ன்பேற்கு ஋ேி஭ான பசால் ஆகும். 
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5. பின்லபேம் இலணக்குப் பபாபேத்ே஫ான இலணல஬த் தேர்ந்பேடுக்க. 

பசேில்கள் : ஫ீன்  

அ ) க஭டி : லியங்கின் ப஫ன் ஫஬ிர் ஆ ) பபண்கள் : ஆலட,  

இ) தோல் : ஫னிேன் ஈ ) ஫஭ம் : இலயகள்  

லிலட : வதால் : ஫னிதன்  

லிரக்கம் :  

பசேில்கள் ஋ன்பது ஫ீனின் பலரிப்பும அடுக்காக அல஫ந்து 

இபேப்பதுதபாய, தோல் ஋ன்பது ஫னிேனின் பலரிப்புமத்ேில் அல஫ந்து 

உள்ரது .  

 

 

6. A, P, R, X, S, Z ஆகித஬ார் எபே லரிலச஬ில் பேற்கு தநாக்கி 

அ஫ர்ந்துள்ரனர். S ஫ற்றும் Z ஆகி஬ இபேலபேம் நடுதல அ஫ர்ந்துள்ரனர். 

A ஫ற்றும் P ஆகித஬ார் லரிலச஬ின் இபே ப௃லனகரின் இறுேி஬ில் 

அ஫ர்ந்துள்ரனர். R ஋ன்பலர் A க்கு இடதுபுமம் அ஫ர்ந்துள்ரார். ஆகதல , P 

஋ன்பலபேக்கு லயதுபுமம் இபேப்பலர் ஬ார் ?  

லிலட : X  

லிரக்கம் :  

பகாடுக்கப்பட்ட ேகலயின்படி , கிலடக்கும் லரிலச பின்லபே஫ாறு 

தேலல஬ான லரிலச : A R S Z X P  

ஆகதல, லரிலச஬ில் P ஋ன்பலபேக்கு லயது புமம் இபேப்பலர் X 

ஆலார் .  
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7. கீழ்க்கண்டலற்றுள் பபாபேத்ே஫ான இலணல஬த் தேர்ந்பேடுக்கவும்: 

பநப்஭ாயஜி: சிறுநீ஭கம்: : ?  

(அ) நிபெ஭ாயஜி:இ஭த்ேம்  

(ஆ) தபத்ோயஜி: கல்லீ஭ல்  

(இ) ஆப்ே஫ாயஜி: கண்  

(ஈ) லசக்காயஜி: பசல்  

லிலட : ஆப்த஫ாயஜி : கண்  

லிரக்கம் :  

பநப்஭ாயஜி ஋ன்பது சிறுநீ஭கத்லே பற்மி஬ ஆய்வு ஆகும். 

அலேப்தபாய பகாடுக்கப்பட்டுள்ர போகுப்பில் ஆப்ே஫ாயஜி ஫ட்டுத஫ 

கண் சார்ந்ே படிப்பு ஋ன சரி஬ான இலணப௅டன் அல஫ந்துள்ரது. ஋னதல , 

பகாடுக்கப்பட்டுள்ர ஫ற்ம இலணகள் ேலமானலல஬ாகும்.  

 

8. எபே ஫னிேன் ப௃ேல் நாரில் பை .20 சம்பாேித்து, அடுத்ே நாள் பை.15 

பசயவு பசய்கிமார். ஫ீண்டும் ப௄ன்மாம் நாள் பை.20 சம்பாேித்து, நான்காம் 

நாள் பை.15 பசயவு பசய்கிமார். இவ்லாறு அலர் தச஫ிப்லப போடர்கிமார் 

஋னில், பை.60 ஋வ்லரவு சீக்கி஭ம் அல஭து லக஬ில் இபேக்கும் ?  

(A) 17 லது நாரில் (B) 22 லது நாரில் (C) 30 லது நாரில்  

(D) 40 லது நாரில்  

லிலட : 17 லது நாரில்  

லிரக்கம்: 2 நாலரக்கு அலரிடம் 5 பைபாய் இபேக்கும், 16 நாலரக்கு, 16 / 2 

* 5 = 40 பைபாய். 17 லது நாரில் அலர் 20 பைபாய் சம்பரம் பபறும் தபாது 

அலரிடம் 60 பைபாய் இபேக்கும் . 
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9. COULD ஋ன்பலே BNTKC ஋ன்று ஋ழுேினால் MOULDING ஋ன்பலே 

஋வ்லாறு ஋ழுே தலண்டும்? 

(A) LNTKCHMF   {B) LNKTCHMF   (C) NLKTCHMF  

லிலட : ( A ) LNTKCHMF  

லிரக்கம்: பகாடுக்கப்பட்ட போடரில் ப௃ேல் நிலய஬ியிபேந்து அடுத்ே 

நிலயல஬ப் பபம ஆங்கிய அக஭ லரிலச஬ில் எபே ஋ழுத்து பின்தனாக்கிச் 

பசல்ய தலண்டும். 

அோலது  C – 1 = B; O - 1 = N;  U – 1= T;  L - 1 = K;  D – 1 =C அலேதபால் 

தகட்கப்பட்டதுக்கு ல஭தலண்டி஬ போடாோ்  option (A) 

  

10. ABDUL ஋ன்பலர் 0304062314 ஋ன்று குமிக்கப்பட்டால் SITA ஋ன்பலர் 

஋வ்லாறு குமிக்கப்படுலார்?   

லிலட : 21112203  

லிரக்கம் :  

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z 

3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 

 

஋னதல , SITA = 21112203  

 

 

11. POUND ஋ன்ம பசால்லய MLRKA ஋ன்ம குமி஬டீுகரால் குமித்ோல், 

ENGLISH ஋ன்ம பசால் ஋வ்லாறு குமிக்கப்படும்?  

லிலட : BKDIFPE  

லிரக்கம் :  

பகாடுக்கப்பட்ட POUND ஋ன்ம பசால்யிலுள்ர எவ்பலாபே 

஋ழுத்ேிலனப௅ம் ப௄ன்று ஋ழுத்துக்கள் பின்தனாக்கிச் பசல்ய அடுத்ே 

நிலய஬ான MLRKA ஋ன்பலேப் பபம ப௃டிப௅ம் .  
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அோலது ,  

P - 3 = M  

0 - 3 = L  

U - 3 = R |  

N - 3 = K  

D - 3 = A  

அதுதபாய ENGLISH ஋ன்பேன் குமி஬டீு BKDIFPE ஆகும் .  

 

 

12. பின்லபேனலற்றுள் ஫ாறுபட்டு இபேப்பலேக் காண்க.  

அ லி஫ானக்பகாட்டலக ஆ ) கப்பல்துலம இ ) பூங்கா ஈ ) தபபேந்து 

நிலய஬ம்  

லிலட : பூங்கா  

லிரக்கம் :  

பூங்கா ேலி஭ ஫ற்ம அலனத்தும் பல்தலறு தபாக்குல஭த்து சாேனங்கள் 

நிறுத்தும் இட஫ாகும். ஆகதல பூங்கா ஋ன்பது ஫ாறுபட்டு இபேப்போகும் .  

 

 

13.பின்லபேலனலற்றுள் பபாபேத்ே஫ற்று இபேப்பலேக் காண்க .  

அ ) ே஬ிர் ஆ ) பலண்பணய் இ ) ஋ண்பணய் ஈ ) த஫ார்  

லிலட : எண்தெய்  

லிரக்கம் :  

஋ண்பணல஬த் ேலி஭ அலனத்துப் பபாபேள்களும் பாயியிபேந்து 

பபமப்படும் பபாபேட்கராகும் .  
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14. பூ ஋ன்பது ப஫ாட்டுடன் போடர்புலட஬து ஋னில், பறம் ஋ன்பது 

஋ேனுடன் போடர்புலட஬து?  

அ ) லிலே   ஆ ) ஫஭ம்   இ ) பூ  ஈ ) ேண்டு  

லிலட : பூ  

லிரக்கம் :  

பூ ஋ன்பது ப஫ாட்டியிபேந்து உபேலாகிமது . அதுதபாயதல பறம் ஋ன்பது பூ 

஋ன்பேியிபேந்து உபேலாகிமது  

  

15. A ஬ின் ஫கன் B ஋ன்பலர் C  ஐ ேிபே஫ணம் பசய்து பகாள்கிமார் . C ஬ின் 

ேங்லக஬ான D ஋ன்பலர் E ஐ ேிபே஫ணம் பசய்து பகாள்கிமார். E ஋ன்பலர் 

B ஬ின் சதகாே஭ன் ஆலார். ஆகதல , D ஋ன்பலர் A க்கு ஋ன்ன உமவு 

ஆலார்?  

லிலட : ஫ரு஫கள்  

லிரக்கம் :  

A ஬ின் ஫கன்கள் B, E ஆலார்கள். B ஬ின் ஫லனலி C. E ஬ின் 

஫லனலி D. C ஫ற்றும் D ஆகித஬ார் சதகாேரிகள். ஆகதல D ஋ன்பலர் A- 

க்கு ஫பே஫கள் ஆலார் .  

 

16. கீழ்க்காணும் போகுப்பில் லித்ேி஬ாச஫ாக இபேப்பது ஋து?  

(அ) ஆசி஬ா (ஆ) அர்பஜன்டினா (இ) ஆப்பிரிக்கா (ஈ) ஆஸ்ேித஭யி஬ா  

லிலட : ( ஆ ) அர்தஜன்டினா 

லிரக்கம் :  

பகாடுக்கப்பட்டலலகரில் அர்பஜன்டினா ேலி஭ ஫ற்ம அலனத்தும் 

கண்டங்கள் . ஆனால் அர்பஜன்டினா எபே நாடு ஆகும் .  
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17. பபாபேத்ே஫ானலே தேர்வு பசய்஬வும்,  

பூ : பூங்பகாத்து : : ப௃த்து : ?  

அ ) கடல்   ஆ ) நத்லே  இ ) பபண்  ஈ ) ஆப஭ணம்  

லிலட : ஈ ) ஆப஭ெம்  

லிரக்கம் : பூக்கள் தசர்ந்து  பூங்பகாத்து ஆகிமது.  அதுதபாய 

ப௃த்துக்கள் தசாோ்ந்து ஆப஭ணம் ஆகிமது .  

 

18.எபே பபண்லண சந்ேீப் சுட்டிக்காட்டி, இலள் ஋னது அப்பாலின் எத஭ 

சதகாேரி஬ின் ஫கள் ஆலாள் என்று கூறுகிறார், எனில் சந்ேீப்பின் அப்பா 

அந்ேப் பபண்ணிற்கு ஋ன்ன உமவு ?  

லிலட : ஫ா஫ா  

லிரக்கம் :  

அப்பபண் சந்ேீப்பின் அப்பாலின் சதகாேரி஬ின் ஫கள். ஆலக஬ால், 

அப்பபண்ணிற்கு சந்ேீப்பின் அப்பா ஫ா஫ா உமவு ஆகும் .  

 

19. A , P , R , X , S ஫ற்றும் z எபே லரிலச஬ில் அ஫ர்ந்து உள்ரனர் . S ஫ற்றும் 

z ஆகி஬ இபேலபேம் நடுலில் அ஫ர்ந்து உள்ரனர் . A ஫ற்றும் P ஆகித஬ார் 

ப௃டிலில் அ஫ர்ந்து உள்ரனர். R ஋ன்பலர் A க்கு இடதுபுமம் உள்ரார். 

ஆகதல P-க்கு லயது புமம் ஬ார் அ஫ர்ந்ேிபேப்பார் ?  

லிலட : X  

லிரக்கம் :  

லரிலச஬ில் அ஫ர்ந்துள்ரலர்கரின் அல஫ப்பு பகாடுக்கப்பட்ட 

ேகலல்கரின்படி பின்லபே஫ாறு இபேக்கும். P X S Z R A – ஋னதல 

லரிலச஬ில் P க்கு லயதுபுமம் உள்ரலர் X ஆலார். 
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20.கீழ்க்காணும் போகுப்பில் லித்ேி஬ாச஫ாக இபேப்பது ஋து?  

அ ) ARIES   ஆ ) GEMINI  இ ) LIO   ஈ ) VIRUS 

லிலட : ஈ) VIRUS  

லிரக்கம் :  

VIRUS ேலி஭ அலனத்தும் இ஭ாசி஬ின் பப஬ர்கள் ஆகும். VIRUS ஋ன்பது 

தநாய்க்கிபே஫ி ஆகும்.  

 

21. அடுத்ேடுத்து லபேம் இபே ஋ண்கரின் கூடுேல் 75. அந்ே ஋ண்கள் 

஬ாலல ?  

லிலட : 37 , 38  

லிரக்கம் :  

ப௃ேல் ஋ண் X , அடுத்து லபேம் ஋ண் X + 1  

X + (X + 1) = 75  

2X + 1 = 75  

2X = 75 - 1 = 74  

x = 74 / 2  

X = 37  

X + 1 = 37 + 1 = 38  

தேலல஬ான ஋ண்கள் = 37 , 38  

 

22. A ஋ன்பலர் எபே தலலயல஬ 20 நாட்கரிலும், B ஋ன்பலர் அதே 

தலலயல஬ 30 நாட்கரிலும் பசய்து ப௃டிப்பார்கள். அவ்லிபேலபேம் 

தசர்ந்து அவ்தலலயல஬ச் பசய்து ப௃டிக்க ஋த்ேலன நாட்கராகும்?  

லிலட : 12 நாட்கள்  

லிரக்கம் :  

எபே நாரில் A பசய்ப௅ம் தலலய = 1/20  

எபே நாரில் B பசய்ப௅ம் தலலய = 1/30  



உரத்திமன் ஫ற்றும் எண் ததாடர்புலட஬ பகுப்பாய்தல் 

16 
 

எபே நாரில் A, B இபேலபேம் தசர்ந்து பசய்ப௅ம்  

 தலலய=((1/20)+(1/30))= (( 3 +2 ) / 60 ) = 5/60 = 1/12 பகுேி தலலய  

A, B இபேலபேம் தசர்ந்து அவ்தலலயல஬ பசய்து ப௃டிக்க ஆகும் 

நாட்கள் = (1 / (1/12)) = 12 நாட்கரில் ப௃டிப்பர்.  

 

 

23. எபே கி஭ா஫த்ேில் ஫க்கள் போலக 32,000. அலர்கரில் 40 சேலேீம் தபர் 

ஆண்கள், 25 சேலேீம் தபர் பபண்கள் ஫ீேம் உள்தரார் குறந்லேகள். 

ஆகதல ஆண்கள் ஫ற்றும் குறந்லேகரின் ஋ண்ணிக்லக ஬ாது ?  

லிலட : ஆண்கள் 12800 வபர் , குறந்லதகள் 11200 வபர் .  

லிரக்கம் :  

ஆண்கள் 32000 ல் 40 % = ( 32000 * 40 ) / 100 = 12800 தபர் . 

குறந்லேகள் சேலேீம் ( 100 % - 40 % - 25 % ) = 35 %  

குறந்லேகள் 32000 ல் 35 % = ( 32000 * 35 ) | 100 = 11200 தபர்  

 

 

24. எபே ஫ிேிலண்டி஬ின் லிலய பை .1500 ஋ன்று குமிக்கப்பட்டுள்ரது. 

இேலன பை .1350 க்கு லிற்மால் , ேள்ளுபடி சேலேீம் ஋ன்ன ?  

லிலட : 10 %  

லிரக்கம் :  

குமித்ே லிலய = பை.1500  

லிற்பலன லிலய = பை .1350  

ேள்ளுபடி = கு.லி. - லி.லி. = 1500 - 1350 = பை .150  

பை.1500 க்குத் ேள்ளுபடி = பை .150  

஋னதல பை.100 க்குத் ேள்ளுபடி = ( 150 / 1500 ) * 100 = 10 %  

25. ஭ாகுயின் ஫ாே லபே஫ானம் பை.12000. அலர் தச஫ிக்கும் போலக பை.1200. 

அலரின் தச஫ிப்பு ஫ற்றும் பசயலின் சேலேீம் காண்க .  

லிலட : 10 % , 90 %  
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லிரக்கம் :  

தச஫ிப்பு = 12000 க்கு 1200  

100 க்கு = (1200 * 100) / 12000  

தச஫ிப்பு சேலேீம்  = 10 %  

பசயவு சேலேீம்  = 100 % - தச஫ிப்பு சேலேீம்  

                 = 100 % - 10 %  

பசயவு சேலேீம் = 90 % 

 

26. A ஬ின் லபே஫ானம் B ஬ின் லபே஫ானத்லேலிட 25 % அேிகம் ஋னில் B 

஬ின் லபே஫ானம் A ஬ின் லபே஫ானத்லேலிட ஋வ்லரவு குலமவு?  

லிலட : 20 % குலமவு  

லிரக்கம் :  

R = 25 %  

= ((R / (R + 100)) * 100))  

= ((25 / (25 + 100)) * 100))  

= ((25 / 125) * 100))  

ஆகதல B ஬ின் லபே஫ானம் A ஬ின் லபே஫ானத்லேலிட 20 % 

குலமவு ஆகும் . 

  

27. எபே பபாபேலர பை.100 க்கு லாங்கி, பை .125 க்கு லிற்மால் யாப சேலேீம் 

஋வ்லரவு?  

லிலட : 25 %  

லிரக்கம் :  

லிற்ம லிலய = பை .125  

லாங்கி஬ லிலய = பை .100  

யாப சேலேீம் = ( யாபம் / லாங்கி஬ லிலய ) * 100  

யாபம் = லறீ்மலிலய - லாங்கி஬ லிலய  

       = 125 - 100  

       = பை. 25  

யாப சேலேீம் = ( 25 / 100 ) * 100  

யாப சேலேீம் = 25 % 
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28. எபேலர் ேனது ஫ாே லபே஫ானத்ேில் 10% தச஫ிக்கிமார். அல஭து 

லபே஫ான஫ானது 20 % அேிகரிக்கப்பட்டால் 15% தச஫ிக்கிமார் ஋னில், 

அல஭து தச஫ிப்பு ஋த்ேலன சேலேீம் அேிகரிக்கும் ?  

லிலட : 80 %  

லிரக்கம் :  

ப௃ந்லே஬ ஫ாே லபே஫ானம் = பை.100  

ப௃ந்லே஬ தச஫ிப்புத் போலக = பை.100 ல் 10 % = பை .10  

அேிகரித்ே ஫ாே லபே஫ானம் = பை.100+பை.100 க்கு 20% = பை .120  

அேிகரித்ே தச஫ிப்பு = பை .120 ல் 15 % = பை.18  

ஆலக஬ால், தச஫ிப்பில் அேிகரித்ே போலக = பை.18-பை.10 = பை.8  

ஆகதல,  

அேிகரித்ே தச஫ிப்புத் போலக஬ின் சேலேீம்= (8/10 ) * 100 = 80 %  

 

 

29. ஏர் ஆலட஬ின் லிலய பை.2100 யிபேந்து பை.2520 ஆகஅேிகரிக்கின்மது 

஋னில், அேிகரிப்பு சேலேீத்லேக் காண்க.  

லிலட : 20 %  

லிரக்கம் :  

ப௃ேயில், ஆலட஬ின் லிலய = பை .2100  

ஆலட஬ின் இப்தபாலே஬ லிலய = பை . 2520  

லிலய஬ில் அேிகரிப்பு = 2520 - 2100 = பை . 420  

அேிகரிப்பு சேலேீம்  = (அேிகரித்ே போலக / ப௃ேல் போலக) * 100  

= (420 / 2100) * 100  

= 0.2 * 100  

அேிகரிப்பு சேலேீம் = 20 % 

  

 

 



உரத்திமன் ஫ற்றும் எண் ததாடர்புலட஬ பகுப்பாய்தல் 

19 
 

30. 15 யிட்டர் அரவுள்ர ேண்ணரீ் ஫ற்றும் ஆல்கஹால் ஆகி஬லற்மின் 

கயலல஬ில் 20 சேலேீம் ஆல்கஹாலும், ஫ீேி ேண்ணபீேம் உள்ரது. 

பிமகு, 3 யிட்டர் ேண்ண஭ீானது அக்கயலல஬ில் கயக்கப்படுகிமது ஋னில் 

புேி஬ கயலல஬ில் ஆல்கஹாயின் அரவு ஋வ்லரவு சேலேீம் இபேக்கும்?  

லிலட : 16.67 %   

லிரக்கம் :  

ஆல்கஹாயின் அரவு = ( 20/100 ) * 15 = 3 யிட்டர்  

3 யிட்டர் ேண்ணரீ் தசர்க்கப்படுகிமது  

஋னில் புேி஬ அரவு = (15+ 3) = 18 யிட்டர்  

புேி஬ கயலல஬ில் ஆல்கஹாயின் அரவு = (3/18)= 1/6 = 0.16666  

புேி஬ கயலல஬ில் ஆல்கஹாயின் அரவு (சேலேீத்ேில்) = 0.16666 * 

100 = 16.67 %  

 

31. A ஋ன்பலர் ே஫து ஫ாே லபே஫ானத்ேியிபேந்து 90% போலகல஬ப௅ம், B 

஋ன்பலர் ே஫து ஫ாே லபே஫ானத்ேியிபேந்து 85% போலகல஬ப௅ம் 

பசயலிடுகின்மனர். இபேப்பினும் இபேலரின் தச஫ிப்பும் ச஫஫ாகும். 

ஆகதல இபேலரின் ஫ாே லபே஫ானத்ேின் கூட்டுத்போலக பை.5000 ஋னில், 

B ஬ின் ஫ாே லபே஫ானம் ஋வ்லரவு?  

லிலட : ரூ .2000  

லிரக்கம் :  

A ஬ின் தச஫ிப்பு = (100 - 90) % = A ஬ின் லபே஫ானத்ேில் 10 %  

B ஬ின் தச஫ிப்பு = (100 - 85) % = B ஬ின் லபே஫ானத்ேில் 15 %  

இபேலரின் தச஫ிப்புத் போலகப௅ம் ச஫ம் ஋னில் ,  

A ஬ின் லபே஫ானத்ேில் 10 % = B ஬ின் லபே஫ானத்ேில் 15 %  

A: B = 10: 15 = 3: 2  

ஆகதல , B ஬ின் ஫ாே லபே஫ானம் = ( 2/5 ) * 5000  

B ஬ின் ஫ாே லபே஫ானம் = பை .2000  
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32. எபே கிரிக்பகட் ல஭ீர் பத்து தபாட்டிகரில் ச஭ாசரி஬ாக 38.9 ஭ன்கள் 

஋டுக்கிமார். ப௃ேல் ஆறு தபாட்டிகரின் ச஭ாசரி 42 ஋னில், ஫ீேப௃ள்ர 

கலடசி நான்கு தபாட்டிகரின் ச஭ாசரில஬க் காண்க .  

லிலட : 34.25  

லிரக்கம் :  

நான்கு தபாட்டிகரின் ச஭ாசரி :  

=  ((பத்து தபாட்டிகரின் ச஭ாசரி * 10) / 38.9 

(ஆறு தபாட்டிகரின் ச஭ாசரி * 6) / 42 

= ((38.9 * 10) - (42 * 6) / 4  

= (389 - 252) / 4  

= 137/4 ஫ீேப௃ள்ர கலடசி நான்கு தபாட்டிகரின் ச஭ாசரி = 34.25 

 

 

33. 6 ஋ண்கரின் ச஭ாசரி 3.95 ஆகும் . 6 ஋ண்கரில் ஌ோலது 2 ஋ண்கரின் 

ச஭ாசரி 3.4 ஫ற்றும் ஫ற்ம 4 ஋ண்கரில் ஌ோலது 2 ஋ண்கரின் ச஭ாசரி 3.85. 

ஆலக஬ால் , ஫ீே஫ிபேக்கும் 2 ஋ண்கரின் ச஭ாசரி஬ிலனக் காண்க .  

லிலட : 4.6  

லிரக்கம் :  

6 ஋ண்கரில் ஫ீே஫ிபேக்கும் 2 ஋ண்கரின் கூடுேல்:  

= (3.95 * 6) - ((3.4 * 2) + (3.85 * 2))  

= 23.70 - (6.8 + 7.7)  

= 23.70 - 14.5  

= 9.20  

6 ஋ண்கரில் ஫ீே஫ிபேக்கும் 2 ஋ண்கரின் ச஭ாசரி = 9.2/2  

6 ஋ண்கரில் ஫ீே஫ிபேக்கும் 2 ஋ண்கரின் ச஭ாசரி = 4.6  
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34.சந்தோஷ் அலரின் ேந்லே஬ின் ேிபே஫ணத்ேிற்கு இபே 

லபேடங்களுக்குப் பின் பிமக்கிமார். சந்தோளின் ோய் அல஭து அப்பாலல 

லிட 5 ல஬து இலர஬லர் ஫ற்றும் சந்தோஷ் ஍ லிட 20 ல஬து ப௄த்ேலர் 

஫ற்றும் சந்தோளின் ல஬து 10 ஆண்டுகள். ஆலக஬ால் சந்தோளின் 

அப்பாலிற்கு ஋ந்ே ல஬ேில் ேிபே஫ணம் நடந்து இபேக்கும் ?  

லிலட : 23 லருடங்கள்  

லிரக்கம் :  

சந்தோளின் ேற்தபாலே஬ ல஬து = 10 ஆண்டுகள்  

அலனது ோ஬ின் ேற்தபாலே஬ ல஬து =(10+20) = 30 ஆண்டுகள்  

அலனது ேந்லே஬ின் ேற்தபாலே஬ ல஬து=(30+5)= 35 ஆண்டுகள்  

சந்தோஷ் பிமந்ேதபாது, 

அலனது ேந்லே஬ின் ல஬து = (35-10)= 25 ஆண்டுகள்  

ஆகதல, சந்தோளின் அப்பாலின் ேிபே஫ணத்ேின்தபாது அலபேக்கு 

ல஬து = 23 ஆண்டுகள்  

35. எபே ஫கன் ஫ற்றும் ேந்லே இலர்கரின் ல஬து லிகிேம் 3:8. ஫கன் 

ேந்லேல஬லிட 35 ஆண்டுகள் இலர஬லர் ஋னில், அலர்கரின் 

ல஬துகலரக் காண்க .  

லிலட : 21 ஆண்டுகள் , 56 ஆண்டுகள்  

லிரக்கம் :  

஫கன் ல஬து = 3X  

ேந்லே ல஬து = 8X  

஌பனனில் ல஬து லிகிேம் = 3 : 8  

஫கன் ேந்லேல஬லிட 35 ஆண்டுகள் இலர஬லர் ஋னில் ,  

3X = 8X- 35 

8X - 3X = 35  

5 x = 35   

X = 35/5  

x = 7  
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஫கன் ல஬து = 3X = 3 × 7 = 21 ஆண்டுகள்  

ேந்லே ல஬து = 8X = 8 × 7 = 56 ஆண்டுகள்  

 

 

36. A, B, C, D ஆகித஬ாரின் ச஭ாசரி ல஬து ஍ந்து லபேடங்களுக்கு ப௃ன் 45 

ஆண்டுகள்.  A, B, C, D, X ஆகித஬ாரின் ேற்தபாலே஬ ச஭ாசரி ல஬து 49 

ஆண்டுகள் ஋னில் X ன் ேற்தபாலே஬ ல஬து ஋ன்ன ?  

லிலட : 45  

லிரக்கம் :  

஍ந்து லபேடங்களுக்கு ப௃ன் A, B, C, D ஆகித஬ாரின் ல஬ேின் 

கூடுேல் = 4 * 45 = 180  

ேற்தபாது A, B, C, D ஆகித஬ாரின் ல஬ேின் கூடுேல்= 180+ (4 * 5)  

= 180+ 20 = 200  

A, B, C, D, X ஆகித஬ாரின் ேற்தபாலே஬ ல஬ேின் கூடுேல்  

= 5 * 49 = 245  

X ன் ல஬து = 245 - 200 = 45  

 

37.எபேலர் ேனது ஫கனிடம் உன்னுலட஬ ேற்தபாலே஬ ல஬துோன் நீ 

பிமந்ேதபாது ஋ன்னுலட஬ ல஬ோகும். ேந்லே஬ின் ேற்தபாலே஬ ல஬து 

36 ஋னில், 5 லபேடங்களுக்கு அல஭து ஫கனின் ல஬து ஋ன்னலாக 

இபேக்கும் ?  

லிலட : 13 ஆண்டுகள்  

லிரக்கம் :  

ேந்லே஬ின் ேற்தபாலே஬ ல஬து = X  

஫கனின் ேற்தபாலே஬ ல஬து = Y ஋ன்க  

X - Y = ல் X = 2y  

ேந்லே஬ின் ேற்தபாலே஬ ல஬து = 36 ஆண்டுகள்  

36 = 2Y  

Y= 18 ஆண்டுகள் 5 லபேடங்களுக்கு ப௃ன் ஫கனின் ல஬து =18-5 =13  
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38. கனிப஫ாறி ஋ன்பலர் கலிோலின் ஫கள். கலிோ ஋ன்பலர் 

சகுந்ேயாலின் ஫கள் . ேனதசகர் ஋ன்பலர் சகுந்ேயாலின் கணலர் ஋னில் 

கனிப஫ாறி ேனதசகபேக்கு ஋ன்ன உமவு ?  

லிலட : வபத்தி  

லிரக்கம் :  

ேனதசகர் ஋ன்பலர் சகுந்ேயாலின் கணலர் .  

ேனதசகர் , சகுந்ேயா ஆகித஬ாரின் ஫கள் கலிோ ஆலார் . 

கலிோலின் ஫கள் கனிப஫ாறி ஋ன்போல் கனிப஫ாறி ேனதசகபேக்கு 

தபத்ேி ப௃லம஬ாகும் .  

 

 

39. எபே கூட்டத்ேில் உள்ர பசுக்கள் ஫ற்றும் தகாறிகரின் கால்கரின் 

஋ண்ணிக்லக஬ானது அலற்மின் ேலயகரின் ஋ண்ணிக்லகல஬ லிட 14 

அேிக஫ாகும். ஆகதல ப஫ாத்ே பசுக்கரின் ஋ண்ணிக்லகல஬க் காண்க. 

லிலட : 7 பசுக்கள்  

லிரக்கம் :  

பசுக்கரின் ஋ண்ணிக்லக x ஋னவும், 

தகாறிகரின் ஋ண்ணிக்லகல஬ Y ஋னவும் பகாள்க .  

பிமகு ,  

4X + 2Y = 2 (X + Y) + 14  

4X + 2Y = X + Y + 14 

4X + 2Y = 2X + 2Y + 14  

4X + 2Y - 2X- 2Y = 14  

2X = 14  

x = 7 ஆகதல, பசுக்கரின் ஋ண்ணிக்லக = 7  
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40. 7, 5, 1, 8, 4 ஋ன்ம இயக்கங்கலரப் ப஬ன்படுத்ேி ஫ிகப்பபரி஬ ஍ந்ேியக்க 

஋ண்லணப௅ம், ஫ிகச்சிமி஬ ஍ந்ேியக்க ஋ண்லணப௅ம் கண்டு 

அலற்றுக்கிலடத஬஬ான லித்ேி஬ாசத்லேக் காண்க. (இயக்கங்கலர எபே 

ப௃லம ஫ட்டும் ப஬ன்படுத்ே தலண்டும்).  

லிலட : 72963   

லிரக்கம் :  

பபரி஬ ஋ண் = 87541  

சிமி஬ ஋ண் = 14578  

லித்ேி஬ாசம் = 87541 - 14578  

லித்ேி஬ாசம் = 72963  

 

41. 925 ஋ன்ம ஋ண் 16 ஋ன்ம ஋ண்ணுடன் போடர்புலட஬து ஋னில், 835 ஋ன்ம 

஋ண் ஋ேனுடன் போடர்புலட஬து ஋னக் காண்க.  

லிலட : 16  

லிரக்கம் :  

பகாடுக்கப்பட்ட லினாலில் 925- இன் அலனத்து இயக்கங்கலரப௅ம் 

கூட்ட 16 ஋ன்ம ஋ண் கிலடக்கும் . அதுதபாய, 835 ஋ன்ம ஋ண்ணின் 

அலனத்து இயக்கங்கலரப௅ம் கூட்ட 16 ஋ன்பது கிலடக்கும் . 

  

42. போடரில் X ன் ஫ேிப்லபக் காண்க.  

88 % * 370 + 24 % * 210 - x = 118  

லிலட : 258  

லிரக்கம் :  

= (88 / 100) * 370 + (24 / 100) * 210 - X = 118  

= (0.88) * 370 + 0.24 * 210 - x = 118  

= 325.6 + 50.4 - X = 118  

= 376 - X = 118  

= 376 - 118 = X  

X = 258 
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43. எபே தபபேந்து X ஋ன்ம நக஭த்ேியிபேந்து புமப்படும் தபாது அேில் உள்ர 

ப஫ாத்ே பபண்கரின் ஋ண்ணிக்லக ஆண்கரின் ஋ண்ணிக்லக஬ில் 

பாேி஬ாகும். பிமகு நக஭ம் Y-இல் 10 ஆண்கள் இமங்கினார்கள் ஫ற்றும் 5 

பபண்கள் உள்தர த௃லறந்ோர்கள். இப்தபாது ப஫ாத்ே ஆண்கள் ஫ற்றும் 

பபண்கரின் ஋ண்ணிக்லக ச஫஫ாக உள்ரது. ஋னதல ப௃ேயில் ஋த்ேலன 

ப஬ணிகள் தபபேந்ேில் இபேந்ேிபேக்கக் கூடும்?  

 

லிலட : 45  

லிரக்கம் :  

பபண்கரின் ஋ண்ணிக்லக = x  

ஆண்கரின் ஋ண்ணிக்லக = 2x  

நக஭ம் y ல்  

(2x - 10) = (x + 5)  

2x - X = 10 + 5  

x = 15 

ஆகதல,ப௃ேயில் தபபேந்ேில் இபேந்ே ப஬ணிகரின் ஋ண்ணிக்லக 

=(2x+x)=(3x)  

= 3 * 15 = 45  

 

44. எபே ல஫ோனத்ேில் குேில஭கரின் ஋ண்ணிக்லகப௅ம், அலற்மில் 

அ஫ர்ந்து இபேப்பலர்கரின் ஋ண்ணிக்லகப௅ம் ச஫஫ாக இபேந்ேனர். 

அலர்கள் ப஬ணத்ேிலனத் போடங்கி஬வுடன் ப஫ாத்ே குேில஭கள் 

஫ற்றும் அலற்மில் அ஫ர்ந்து இபேப்பலர்கரின் ஋ண்ணிக்லக஬ில் 

பாேிப௅ம் நடந்து பசல்கின்மனர். நடந்து பசல்பலர்கரின் கால்கரின் 

஋ண்ணிக்லக 70 ஋னில், அேில் உள்ர குேில஭கரின் ஋ண்ணிக்லகல஬க் 

காண்க .  
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லிலட : 14 குதில஭கள்  

லிரக்கம் :  

குேில஭ ஋ண்ணிக்லக = அ஫ர்ந்து இபேப்பலர்கரின் ஋ண்ணிக்லக= x 

ப஫ாத்ே கால்கரின் ஋ண்ணிக்லக = 4x + 2 * ( x / 2 ) = 5x  

ஆலக஬ால் , 5x = 70 அல்யது x = 14  

ப஫ாத்ே குேில஭கரின் ஋ண்ணிக்லக = 14 குேில஭கள்  

 

45.எபே ஫ாணலன் பேியரித்ே 48 லினாக்கரில் எவ்பலாபே சரி஬ான 

லிலட஬ரித்ேலே அடுத்து இ஭ண்டு ேலமான லினாக்களுக்கு 

லிலட஬ரிக்கிமான் ஋னில் அலர் ஋த்ேலன சரி஬ான லினாக்களுக்கு 

லிலட஬ரித்து இபேப்பார்?  

லிலட : 16  

லிரக்கம் :  

஫ாணலன் பேியரித்ே சரி஬ான லினாலல X ஋னவும் ,  

ேலமாக பேியரித்ே லினாலல 2x ஋னவும் பகாள்க .  

x + 2x = 48  

3x = 48  

x = 48/3  

x = 16   

஫ாணலன் சரி஬ாக பேியரித்ே லினாக்கரின் ஋ண்ணிக்லக 16 ஆகும் . 

 

 

 

46. இ஭ண்டு தபனாக்கள் ஫ற்றும் ப௄ன்று பபன்சில்கரின் லிலய பை.86. 

நான்கு தபனாக்கள் ஫ற்றும் எபே பபன்சியின் லிலய பை.112. ஆகதல 

தபனா ஫ற்றும் பபன்சியின் லிலயல஬க் காண்க .  

லிலட : ரூ . 25,  ரூ. 12  
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லிரக்கம் :  

தபனாலின் லிலய = x பபன்சியின் லிலய = y ஋னக் பகாள்க .  

2x + 3Y = 86 ---------- ( 1 )  

4x + y = 112 ---------- ( 2 )  

ச஫ன்பாடு என்லம இ஭ண்டால் பபபேக்கி அேியிபேந்து இ஭ண்டாம் 

ச஫ன்பாட்லடக் கறிக்க தலண்டும்  

= (4x + 6y = 172) – (-4x - y = - 112) 

5y =   60  

y = 60/5  

y = 12   

Y ஍ ச஫ன்பாடு 1 அல்யது 2 ல் பி஭ேி஬ிட  

x = 25 ஋ன்பது கிலடக்கும்.  

தபனாலின் லிலய = பை . 25, பபன்சியின் லிலய = பை. 12 

  

 

47. எபே ஋ண்ணுடன் 7 ஍க் கூட்டி, லிலடல஬ 5 ஆல் பபபேக்கி லபேலலே 9 

ஆல் லகுத்து கிலடக்கும் ஋ண்ணியிபேந்து 3 ஍க் கறித்ோல் 12 ஋ன்பது 

஫ீேி஬ாகக் கிலடக்கும். ஋னில், அந்ே ஋ண்லணக் காண்க .  

லிலட : 20  

லிரக்கம் :  

கண்டுபிடிக்க தலண்டி஬ ஋ண்லண X ஋னக் பகாள்க .  

([(x + 7) * 5) / 9) - 3 = 12  

(((x +7) * 5) - 27 = 108  

5x + 35 - 27 = 108  

5x = 108 - 8  

5x = 100  

x = 100/5   

x = 20  

கண்டுபிடிக்க தலண்டி஬ ஋ண் = 20  
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48.இ஭ண்டு ப௃ழு ஋ண்களுக்கு இலடத஬ உள்ர லித்ேி஬ாசம் 5 ஫ற்றும் 

அந்ே இபே ப௃ழு ஋ண்கரின் பபபேக்கற்பயன்  500 ஋னில், அந்ே ஋ண்லணக் 

காண்க.  

லிலட : 20 , 25   

லிரக்கம் :  

இபே ப௃ழு ஋ண்கள் x , x + 5 ஋ன்க .  

இபே ப௃ழு ஋ண்கரின் பபபேக்கற்பயன் 500. அோலது ,  

(x) *(x + 5) = 500  

X2 + 5x - 500 = 0  

(x + 25) ( x - 20 ) = 0  

x = 20  

ஆகதல , இபே ப௃ழு ஋ண்கள் = 25 ஫ற்றும் 20 .  

 

49. எபே ஋ண் ஫ற்றும் அந்ே ஋ண்ணின் ேலயகீறி ஆகி஬லற்மின் கூடுேல் 

13/6 ஆகும். ஆகதல அந்ே ஋ண்லணக் காண்க ,  

லிலட : 2/3 அல்யது 3/2  

லிரக்கம் :  

அந்ே ஋ண்லண X ஋னக் பகாள்க .  

x + (1 / x) = 13/6  

(X2 + 1) / x = 13/6 

6X2- 13x + 6 = 0  

6x2- 9x - 4x + 6 = 0  

(3x - 2) * (2x - 3) = 0  

x = 2/3 அல்யது 3/2  

தேலல஬ான ஋ண் = 2 / 3 அல்யது 3/2  
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50. ஏர் ஋ண்லண 4 ஆல் லகுத்து அேனுடன் 6-஍க் கூட்டக் கிலடப்பது 10. 

அந்ே  ஋ண்லணக் காண்க .  

லிலட : 16   

லிரக்கம் :  

கண்டுபிடிக்க தலண்டி஬ ஋ண் x ஋னக் பகாள்க .  

(x / 4 ) + 6 = 10  

(x / 4 ) = 10 - 6  

(x / 4 ) = 4  

x   = 4 * 4  

x = 16  
 

51. அலனத்து பகா ஋ண்களும் எற்லமப்பலட ஋ண் ஆகும்.  

 இது சரி஬ா ? ேலமா ?  

லிலட : தலறு  

லிரக்கம் :  

அலனத்து பகா ஋ண்களும் எற்லமப்பலட ஋ண்ணாக இபேக்க ப௃டி஬ாது. 

஌பனனில், 2 ஋ன்ம ஋ண் எபே பகா ஋ண் ஆகும். ஆனால் அது எபே 

இ஭ட்லடப்பலட ஋ண் ஆகும்.  

 

52. நான்கு அடுத்ேடுத்ே எற்லமப்பலட ஋ண்கரின் கூடுேல் 24 ஋னில் , 

அேில் பபரி஬ ஋ண்லணக் காண்க .  

லிலட : 9  

லிரக்கம் :  

நான்கு அடுத்ேடுத்ே எற்லமப்பலட ஋ண்கலர  

x, x + 2, x + 4, x + 6 ஋னக் பகாள்க . 

x + (x + 2) + (x + 4) + (x + 6) = 24  

(4x + 12) = 24  

4x = 24 - 12  

4x = 12  

x = 12/4 = 3  

ஆகதல , பபரி஬ ஋ண் = 3 + 6 = 9  
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53. எபே பறப௃ேிர்ச்தசாலய஬ில் 9 ஆ஭ஞ்சுகரின் லிலய 5 ஆப்பிள்கரின் 

லிலயக்கும், 5 ஆப்பிள்கரின் லிலய஬ானது 3 ஫ாம்பறங்கரின் 

லிலயக்கும், 4 ஫ாம்பறங்கரின் லிலய 9 ஋லு஫ிச்லசகரின் லிலயக்கும் 

ச஫ம் ஆகும். ஆகதல  3 ஋லு஫ிச்லசகரின் லிலய பை.4.80 ஋னில், எபே 

ஆ஭ஞ்சின் லிலயல஬க் காண்க.  

லிலட : ரூ . 1.20  

லிரக்கம் :  

4 ஫ாம்பறங்கரின் ஋ண்ணிக்லக =9 ஋லு஫ிச்லசகரின் ஋ண்ணிக்லக 

= ((4.80 / 3) * 9) = பை. 14.40  

எபே ஫ாம்பறத்ேின் ஋ண்ணிக்லக = 14.40/ 4 =பை. 3.60  

5 ஆப்பிள் = 3 ஫ாம்பறங்கரின் லிலய = 3.60+ 3 =பை. 10.80  

9 ஆ஭ஞ்சுகரின் ஋ண்ணிக்லக = 5 ஆப்பிள்கரின் லிலய = பை.10.80  

எபே ஆ஭ஞ்சின் லிலய = பை. (10.80 / 9) = பை.1.20  

 

 

54. 225 ஫ீட்டர் நீட்டரவு பகாண்ட இடத்ேில் 26 ஫஭க்கன்றுகலர 

நடுகின்மனர். அேில், அந்ே இடத்ேின் இபே ப௃லனகரில் இபே 

஫஭க்கன்றுகலர நடுகின்மனர் ஋னில், அடுத்ேடுத்து இபேக்கும் இபே 

஫஭க்கன்றுகரின் இலடப்பட்ட தூ஭த்ேிலனக் காண்க .  

லிலட : 9 ஫ீ  

லிரக்கம் :  

26  ஫஭க்கன்றுகளுக்கிலடத஬ 25 இலடபலரி உள்ரது. 

                   ஆகதல, தேலல஬ான தூ஭ம் = ( 225/25 ) ஫ீ  

                     = 9 ஫ீ  

அடுத்ேடுத்து இபேக்கும் இபே ஫஭க்கன்றுகளுக்கு இலடப்பட்ட தூ஭ம் =9 ஫ீ  
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55. 100 குறந்லேகரின் ச஭ாசரி ல஬து 10 லபேடம். அலர்கரின் 25 

தபர்கரின் ச஭ாசரி ல஬து 8 லபேடம். ஫ற்பமாபே 65 தபர்கரின் ச஭ாசரி 

ல஬து 11 லபேடம். ஫ீேப௃ள்ர 10 குறந்லேகரின் ச஭ாசரி ல஬ேிலனக் 

காண்க .  

லிலட : 8.5  

லிரக்கம் :  

100 குறந்லேகரின் கூட்டுத்போலக/100= 100 குறந்லேகரின் ச஭ாசரி  

100 குறந்லேகரின் கூட்டுத்போலக/ 100 = 10 லபேடம்  

100 குறந்லேகரின் கூட்டுத்போலக = 100 *10 = 1000  

25 குறந்லேகரின் கூட்டுத்போலக / 25 = 8 லபேடம்  

25 குறந்லேகரின் கூட்டுத்போலக = 8 * 25 = 200  

65 குறந்லேகரின் கூட்டுத்போலக / 65 = 11 லபேடம்  

65 குறந்லேகரின் கூட்டுத்போலக = 11 * 65 = 715  

஫ீேப௃ள்ர 10 குறந்லேகரின் ச஭ாசரி = 1000-(200+715 )=1000-915=85  

஫ீேப௃ள்ர 10 குறந்லேகரின் ச஭ாசரி = 85/10 = 8.5  

 

56. ப௃ேல் 40 இ஬ல் ஋ண்கரின் ச஭ாசரில஬க் காண்க.  

லிலட : 20.5  

லிரக்கம் :  

ப௃ேல் n இ஬ல் ஋ண்கரின் கூடுேல் = (n ( n + 1 ) ) / 2  

n = 40  

ப௃ேல் 40 இ஬ல் ஋ண்கரின் கூடுேல் = ( 40 ( 40 + 1) / 2 

= (40 * 41] / 2 = 820  

தேலல஬ான ச஭ாசரி = 820/40  

தேலல஬ான ச஭ாசரி = 20.5  
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57.ஆனந்த் ஋ன்பலர் ஫ணிக்கு 20 கி.஫ீ தலகத்ேில் ஏடுகிமார். ஋னில் 

அலபேக்கு 400 ஫ீ போலயலிலனக் கடக்க ஆகும் தந஭த்ேிலனக் காண்க .  

லிலட : 1 * ( 1/5 ] min  

லிரக்கம் :  

ஆனந்ேின் தலகம் = 20 km / hr  

= (20 * (5/18] m / sec = 50 / 9m / sec  

400 ஫ீ போலயலிலனக் கடக்க ஆகும் தந஭ம் = (400*(9 / 59)) sec  

= 1 * (1 / 5) min  

= 72 sec = 1 * (12 / 60) min  

= 1 * (1/5 ) min  
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தகலல்கலர லக஬ாளும் திமன் 

  

1.           

11 ஫ாணலர்கள் ப௃லமத஬ A, B, C, D, E, F, G, H, I, J ஫ற்றும் K 

ஆகித஬ார் ஆசிரி஬ல஭ப் பார்த்ேலாறு அ஫ர்ந்துள்ரனர் .  

I. D ஋ன்பலர் F க்கு அடுத்ேோக இடப்புமப௃ம், C க்கு லயது பும஫ாக 

இ஭ண்டாலோகவும் உள்ரார்.  

II. A ஋ன்பலர் E க்கு லயது பும஫ாக இ஭ண்டாலோகவும் ஫ற்றும் 

எபே பக்கத்ேின் இறுேி஬ிலும் உள்ரார்.  

III. F ஋ன்பலர் A க்கும் B க்கும் இலடத஬ப௅ம், G க்கு இடப்புமம் 

ப௄ன்மாலோகவும் உள்ரார் .  

IV. H ஋ன்பலர் D க்கு அடுத்ேபடி஬ாக இடப்புமப௃ம், I க்கு லயப்புமம் 

ப௄ன்மாலோகவும் உள்ரார்.  

 லிரக்கம் :  

ப௃ேல் ஫ற்றும் நான்காலோக பகாடுக்கப்பட்ட ேகலயின்படி,  

E * A J B * G  

இ஭ண்டாலது ஫ற்றும் ஍ந்ோலோக பகாடுக்கப்பட்ட ேகலயின்படி,  

I C H D F  

த஫ற்கண்ட இபே லிரக்கங்கரின்படி ,  

E K A J B I G C H D F  

 

லினாக்கள் :  

1. E க்கும் H க்கும் இலடத஬ நடுலில் அ஫ர்ந்து இபேப்பலர் ஬ார்?  

லிலட: E க்கும் H க்கும் இலடத஬ ஌ழு தபர் அ஫ர்ந்துள்ரனர் . 

அலர்கரில் நடுதல இபேப்பலர் B.  

2. E ஬ியிபேந்து H -ன் இடத்ேிலனக் காண்க.  

லிலட: E ஬ியிபேந்து H ஆனது இடபும஫ாக அ஫ர்ந்துள்ரார் .  

3. இபே பக்கங்கரின் இறுேி஬ில் இபேப்பலர் ஬ார் ?  

லிலட: E ஫ற்றும் F  
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4. பின்லபேம் போகுப்புகளுள் I-க்கு அடுத்ேபடி஬ாக 

அ஫ர்ந்துள்ரலர்கலர காண்க.  

அ) AJB   ஆ) GCH   இ) HDF  ஈ) ஋துவு஫ில்லய  

லிலட : GCH  

5. B ஬ியிபேந்து லயப்புமம் ப௄ன்மாலோக அ஫ர்ந்து இபேப்பலர் ஬ார்?  

லிலட : C  

2. I. A, B, C, D, E ஫ற்றும் F ஆகித஬ார் லடக்கு ேிலச஬ிலனப் பார்த்து 

லரிலச஬ில் அ஫ர்ந்துள்ரனர்.  

II. F ஋ன்பலரின் லயது புமம் C ஋ன்பலர் ப௄ன்மாம் நப஭ாக 

அ஫ர்ந்துள்ரார் ஫ற்றும் B ஋ன்பலர் C-க்கு லயதுபுமம் 

இ஭ண்டாம் நப஭ாக அ஫ர்ந்துள்ரார்.  

III. D ஋ன்பலர் A-க்கு அடுத்து லயதுபுமத்ேில் அ஫ர்ந்துள்ரார். 

஋னில் பின்லபேம் லினாக்களுக்கு லிலட஬ரிக்கவும் . 

 தேலல஬ான லரிலச :  

F A D C E B  

1. லரிலச஬ின் நடுதல அ஫ர்ந்துள்ர இபேலல஭க் காண்க .  

லிலட : D ஫ற்றும் C  

லிரக்கம் : பகாடுக்கப்பட்ட லரிலச஬ின் படி D,C ஆகி஬ 

இபேலபேத஫ OLD லரிலச஬ில் அ஫ர்ந்துள்ரலர்கள் ஆலர் .  

 

2. F ஐப் பபாறுத்து D ன் இடத்ேிலன அமிக.   

லிலட : லயது புமத்தில் இருந்து இ஭ண்டா஫ிடம்  

லிரக்கம்: ப௃ேல் உறுப்பான F யிபேந்து D ஆனது லயது புமத்ேில் 

இ஭ண்டாலோக அல஫ந்து உள்ரது . ஆகதல , D ன் இடம் F ன் 

லயதுபுமத்ேில் இபேந்து இ஭ண்டா஫ிடம் ஆகும்.  
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3. A க்கும் C க்கும் இலடத஬ ஋த்ேலன நபர்கள் அ஫ர்ந்துள்ரனர் ஋னக் 

காண்க . 

லிலட : ஒன்று  

லிரக்கம்: பகாடுக்கப்பட்ட லரிலச஬ில் A க்கும் C க்கும் இலடத஬ 

D ஋ன்ம எபே நபர் ஫ட்டுத஫ உள்ரார் . ஆகதல , என்று ஋ன்பது 

லிலட஬ாகும் .  

 

4. A : D ஫ற்றும் F : A ஋னில் E : ? தகள்லிக்குமி஬ிடப்பட்ட இடத்ேின் 

லிலடல஬க் காண்க .  

லிலட : B 

லிரக்கம் :  

A : D ஫ற்றும் F : A ஋ன்பது லரிலச஬ில் அடுத்ேடுத்து 

அ஫ர்ந்துள்ரலர்கரின் அல஫ப்பு ஆகும். அதுதபாய, E க்கு அடுத்து 

அ஫ர்ந்து இபேப்பலர் B ஆலார் .  

 

3. எபே லகுப்பலம஬ில் ஌ழு ஫ாணல ஫ாணலிகள் A, B, C, D, E, F, G 

ஆகித஬ார் அ஫ர்ந்துள்ரனர். அலர்கள் லரிலச஬ாக உள்ர ப௄ன்று 

பயலக I , II , III ஆகி஬லற்மின் ஫ீது அ஫ர்ந்துள்ரனர் . எவ்பலாபே 

பயலக஬ிலும் குலமந்ேது இ஭ண்டு தபர் அ஫ர்ந்து இபேப்பர். 

அலர்களுள் எபேல஭ாலது ஫ாணலி஬ாக இபேப்பர். C ஋ன்பலர் 

஫ாணலி. அலர் A, E, D ஆகித஬ாபேக்கு அபேகில் அ஫஭லில்லய. எபே 

஫ாணலர் B-க்கு அபேகில் அ஫ர்ந்துள்ரார். A பயலக I-இல் 

அலபேலட஬ நண்பர்களுடன் அ஫ர்ந்துள்ரார். G ஋ன்பலர் பயலக III 

-இல் அ஫ர்ந்துள்ரார். E ஋ன்பலர் C -க்கு சதகாே஭ன் ஆலார். ஋னில், 

பின்லபேம் லினாக்களுக்கு லிலட஬ரிக்கவும். 
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லிரக்கம் :  

C ஋ன்பலர் ஫ாணலி. அலர் A, E, D ஆகித஬ாபேக்கு அபேகில் 

அ஫஭லில்லய. A பயலக I-இல் அலபேலட஬ நண்பர்களுடன் 

அ஫ர்ந்துள்ரார். அேன்படி ப௃ேல் பயலக஬ில் அ஫ர்ந்து 

இபேப்பலர்கள், பயலக I : A E D எபே ஫ாணலர் B க்கு அபேகில் 

அ஫ர்ந்துள்ரார். ஆகதல B க்கு அபேகில் இபேப்பலர் எபே ஫ாணலி 

ஆலார். ஆேயால்  பயலக II : F B E ஋ன்பலர் C க்கு சதகாே஭ன் 

ஆலார். C ஋ன்பலர் ஫ாணலி஬ாக இபேக்கக் கூடும். ஋னதல , 

அலபேக்கு அபேகில் எபே ஫ாணலர் ஫ட்டுத஫ அ஫஭ இ஬லும் . 

அேனால் , பயலக III : GC  

 

குமிப்பு :  

A, B, C ஆகித஬ார் ஫ாணலிகள். ஫ற்ம அலனலபேம் ஫ாணலர்கள் 

ஆலர் . 

லினாக்கள் :  

1. ஫ாணலர்கரின் பப஬ர்கலரக் குமிப்பிடுக.  

லிலட : A D F G  

லிரக்கம்: BC ஆகித஬ால஭த் ேலி஭ ஫ற்மலர்கள் F D G ஆகித஬ார் 

஫ாணலர்கள் ஆலர்.  

2. DC ப௅டன் அ஫ர்ந்து இபேப்பலர் ஬ார் ?  

லிலட: G  

லிரக்கம்: C ப௅டன் அ஫ர்ந்து இபேப்பலர் G ஆலார் .  

3. ஋ந்ேப் பயலக஬ில் ப௄லர் அ஫ர்ந்துள்ரனர் ?  

லிலட : பயலக I  

லிரக்கம் : பயலக I இல் ஫ட்டுத஫ ப௄லர் அ஫ர்ந்துள்ரனர் .  
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4. பயலக II, ல் அ஫ர்ந்து இபேப்பலர்கள் ஬ார் ?  

லிலட : F B   

லிரக்கம் : பயலக II-இல்  அ஫ர்ந்து இபேப்பலர்கள் F , B ஆலர் . 

 

4. A, B C, D, E, F ஫ற்றும் G ஆகித஬ார் லடக்கு தநாக்கி அ஫ர்ந்துள்ரனர்.  

1. F ஋ன்பலர் E க்கு அடுத்து லயதுபுமம் அ஫ர்ந்துள்ரார்.  

2. E ஋ன்பலர் G க்கு லயதுபுமம் 4 லோக அ஫ர்ந்துள்ரார்.  

3. C ஋ன்பலர் B ஫ற்றும் D க்கு நடுதல அ஫ர்ந்துள்ரார். 

4. D க்கு லயதுபுமம் ப௄ன்மாலோக இபேப்பலர் இபேப௃லனகரின் எபே 

ப௃லன஬ில் அ஫ர்ந்துள்ரார்.  

வதலல஬ான லரிலச :  

ப௃ேல் ேகலயின்படி  E F  

இ஭ண்டாம் ேகலயின்படி,  G ----  ----  ----  E F  

ப௄ன்மாம் ேகலயின்படி, G B C D E F  

நான்காம் ேகலயின்படி, G B C D E F A  

பகாடுக்கப்பட்ட ேகலயின்படி தேலல஬ான லரிலச பின்லபே஫ாறு 

பகாடுக்கப்பட்டுள்ரது . G B C D E F A  

 

லினாக்கள் :  

 

1. C க்கு இடதுபுமம் இபேப்பலர்கள் ஬ார்?  

லிலட : G , B  

லிரக்கம்: C க்கு இடதுபுமம் இபேலர் ஫ட்டுத஫ அ஫ர்ந்துள்ரனர், 

அலர்கள் G , B ஆலர் .  
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2. D ஬ியிபேந்து லயதுபுமம் ப௄ன்மாலோக இபேப்பலபேக்கு இடதுபுமம் 

ப௄ன்மாலோக இபேப்பலர் ஬ார் ?  

லிலட: D  

லிரக்கம்: D ஬ியிபேந்து லயது புமம் ப௄ன்மாலோக இபேப்பலர் A . 

 

3. B ஋ன்பலர் ஬ார் ஬ாபேக்கு இலடத஬ அ஫ர்ந்துள்ரார்?  

லிலட : G ஫ற்றும் C  

லிரக்கம்: B ஋ன்பலர் G ஋ன்பலபேக்கும் C ஋ன்பலபேக்கும் 

இலடத஬ அ஫ர்ந்துள்ரார்.  

 

4. A ஋ன்பலர் அ஫ர்ந்ேிபேக்கும் இடத்ேிலனக் குமிப்பிடுக.  

லிலட : லரிலச஬ின் லயது புமம் இறுதி஬ாக  

லிரக்கம்: A ஋ன்பலர் லரிலச஬ின் லயதுபுமம் இறுேி஬ாக 

அ஫ர்ந்துள்ரார்.  

5. அபிதளக் ஋ன்பலர் எபே பபண்லணச் சுட்டிக்காட்டி, இந்ே பபண் ஋னது 

அப்பாலின் எத஭ ஫கனுக்கு ஫கள் ஆலார். ஋னில் அந்ேப் பபண்ணுக்கும் 

அபிதளக்கின் ஫லனலிக்கும் ஋ன்ன உமவு ?  

லிலட : அம்஫ா  

லிரக்கம் :   

அந்ே பபண் அபிதளக்கிற்கு ஫கள் ஫ற்றும் அபிதளக்கின் 

ேந்லேக்கு தபத்ேி ஆலார். அந்ே பபண் அபிதளக்கிற்கு ஫கள் 

஋ன்போல் , அபிதளக்கின் ஫லனலிக்கும் அப்பபண் ஫கள் ஆலார் . 

ஆகதல அப்பபண்ணிற்கு அபிதளக்கின் ஫லனலி அம்஫ா உமவு 

ஆகும்.  
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6. A, B, C, D, E, F, G ஫ற்றும் H ஆகித஬ார் லடக்கு தநாக்கி லரிலச஬ாக 

அ஫ர்ந்துள்ரனர்.  

1. A ஋ன்பலர் E ஋ன்பலபேக்கு லயது புமம் நான்காம் நப஭ாய் உள்ரார்.  

2. H ஋ன்பலர் D ஋ன்பலபேக்கு இடது புமம் நான்காம் நப஭ாய் உள்ரார்.  

3. C, F ஆகித஬ார் இறுேி஬ில் இல்லய. B, E க்கு அபேகில் 

இபேப்பலர்கள்.  

4. H ஋ன்பலர் A க்கு அடுத்து இடது புமத்ேில் இபேப்பலர் ஫ற்றும் A 

஋ன்பலர் B க்கு அபேகில் இபேப்பலர் ஆலார்.  

஋னில் , லரிலச஬ின் இபே ப௃டிலிலும் அ஫ர்ந்து இபேப்பலர்கள் ஬ார் ?  

லிலட : E , D  

லிரக்கம் :  

ப௃ேல் குமிப்பின்படி, A, E க்கு இலட஬ில் ப௄ன்று நபர்கள் உள்ரனர் 

.  

E -----   -----  -----  A  

நான்காம் குமிப்பின்படி, H ஋ன்பலர் A க்கு அடுத்து 

இடதுபுமத்ேிலும், B ஋ன்பலர் A க்கு அபேகில் இபேப்பலர் . இேலன 

ப௃ேல் குமிப்புடன் ஋ழுே கிலடப்பது ,  

E –  H A B -  D 

இ஭ண்டாம் குமிப்பின்படி : E --- H A B ---- D  

ப௄ன்மாம் குமிப்பின்படி : E F G  H A B C D  

ஆகதல லரிலச஬ின் இறுேி஬ில் அ஫ர்ந்து இபேப்பலர்கள் E ஫ற்றும் 

D ஆலார்.  

 

7. 658* ஋ன்பது இந்ேி஬ாலின் தேசி஬ பமலல ஫஬ில் ஋ன்பலேக்  

குமிக்கும்.  

*279 ஋ன்பது ஫஬ில் ஫ிகவும் அறகாக இபேக்கும் ஋ன்பலே குமிக்கும்;  

6540 ஋ன்பது இந்ேி஬ாலின் தேசி஬ ஫யர் ோ஫ல஭ ஋ன்பலேக் குமிக்கும்.  

ஆகதல ோ஫ல஭ ஫ற்றும் ஫஬ிலயக் குமிக்கும் ஋ண்லணக் காண்க . 

லிலட : தா஫ல஭ - 0 , ஫஬ில் - * 
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லிரக்கம் :  

658* = 6 - இந்ேி஬ாலின், 5 - தேசி஬, 8 - பமலல, * - ஫஬ில்  

*279 = *- ஫஬ில், 2- ஫ிகவும், 7- அறகாக, 9- இபேக்கும்  

6540 = 6 -இந்ேி஬ாலின், 5 -தேசி஬, 4 -஫யர், 0 -ோ஫ல஭  

ஆகதல 0 ஋ன்பது ோ஫ல஭ல஬ப௅ம், * ஋ன்பது ஫஬ிலயப௅ம் 

குமிக்கும் .  

 


